
Становище 

от дюн Цветан Георгиев Сивков, професор в СУ „Св. Климент 

Охридски“ 

на материалите, представени за участие в конкурс 

 за заемане на академичната длъжност „професор“ 

в ПУ „Паисий Хилендарски“  

по: област на висше образование 3. Социални, стопански и правни 

науки 

професионално направление 3.6 Право 

Наименование на научната специалност „Финансово и данъчно 

право“ 

 В конкурса за „професор“, обявен в Държавен вестник, бр. 96 

от 17.11.2023г. и в интернет-страницата на ПУ „Паисий Хилендарски“ 

за нуждите на катедра „Публичноправни науки“., към Юридическия 

факултет участва един кандидат – доц. Красимир Мутафов. 

Процедурата е изпълнена в съответствие с изискванията на 

ЗРАСРБ и подзаконовите нормативни актове по неговото 

приложение. 

 Със заповед №РД-21-81 от 16.01.2023г. на Ректора на ПУ 

„Паисий Хилендарски“ съм определен за член на научното жури на 

конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ по област 

на висше образование Стопански, социални и правни науки, 

професионално направление 3.6. Право /Финансово и данъчно 

право/ , обявен за нуждите на катедра  „Публичноправни науки“ към 

Юридическия факултет. 



 За участие в обявения конкурс е подал документи доц. д-р 

Красимир Мутафов, доцент в ЮФ на ПУ по финансово и данъчно 

право. 

 Представеният от доц. Красимир Мутафов комплект 

материали, заедно с монографичното изследване „Отговорност за 

чужд данъчен дълг“ са в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и 

Правилника за развитие на академичния състав на ПУ и включва 

необходимите документи. 

 Кандидатът доц. Мутафов е приложил за участието си в 

конкурса за професор общо  5 научни труда, студии - 2, монографии-

2 /едната е публикуваната дисертация/, 1 статия и списък на 

научноизследователски разработки.  За да се покрият 

наукометричните  изисквания по рада на ЗРАСРБ и подзаконовите 

норматинни актове по неговото прилагане за периода след 

придобиване на академичната длъжност „доцент“ г-н Мутафов 

публикува и други трудове – 1 монография, 2 учебника, 1 пособие, 2 

студии и над 10 статии. Всички публикации са вписани в НАЦИД. 

 Представените материали подлежат на оценка при 

изработването на това становище. 

 Доц. Красимир Мутафов е роден в Бургас. Завършва ВИ на МВР, 

специалност „право“, квалификация „юрист“. Придобива научната и 

образователна степен „доктор по право“ през 2011г. в ЮЗУ „Неофит 

Рилски“, Благоевград. Работи като асистент и доцент в БСУ. Избран е 

за доцент през 2020г. в ПУ „Паисий Хилендарски“ по финансово и 

данъчно право.  

 Доц. Мутафов води лекционни курсове в ПУ от неговото 

назначаване. Това са: Финансово право,  Данъчно право, Управление 

на публичните финанси-в магистърска програма „Публична 

администрация“ в ЮФ на ПУ. 



 Представените за участие в конкурса научни трудове 

представляват изследвания в областта на данъчното право. Те 

обхващат различни аспекти на тази област на правото – 

материалноправни, данъчен процес. Те разглеждат значими 

въпроси от съвременното развитие на тези обществени отношения и 

тяхната правна регулация. Разглежда се практиката на данъчната 

администрация и на ВАС, а също и практиката на Съда на ЕС. 

Представените материали показват устойчиво желание за 

теоретично осмисляне на редицата правни проблеми, които 

съществуват в областта на данъчното право. 

 Основното произведение, с което доц. Мутафов участва в 

конкурса за професор по Финансово и Данъчно право е 

монографичното изследване за отговорността за чужд данъчен 

дълг.1 Трудът е посветен на една особена за данъчното право 

юридическа отговорност, която не са среща  останалите прави 

отрасли. Това е цялостна научна разработка на тази материя, за 

което авторът може да бъде поздравен. Интересен е 

сравнителноправният анализ, представянето, анализирането и 

осмислянето на съдебната практика по въпроса, представени са 

преюдициални запитвания. Задължителните указания на съда се 

разглеждат като ненормативен източник на право, защото с тях се 

дават указания по прилагането и тълкуването на Общностното право. 

 Приносните моменти в това монографично изследване са в 

няколко насоки. На първо място това е първото цялостно 

монографично изследване на отговорността за чужд данъчен дълг, 

което представлява специфична юридическа отговорност. Показана 

е в пълнота връзката между този вид отговорност и методите и 

                                                           
1 Мутафов, Красимир, Отговорност за чужд данъчен дълг, второ допълнено и преработено издание , С. Нова 
звезда, 2023г. 



предмета на правно регулиране в данъчното право, а също и 

връзката с целите, които се преследват с него. 

 Според мен представеният монографичен труд отговаря на 

изискванията за хабилитационен труд, има качества, които са важни 

за развитието на правната наука. Изразявам положителната си 

оценка за него и смятам, че той представя в добра светлина своя 

автор. Това може да се каже и за останалите произведения, които са 

представени за участие в конкурса. 

Документите и останалите материали, представени от доц. д-р 

Красимир Мутафов отговарят на изискванията на ЗРАСРБ и 

подзаконовите актове по неговото прилагане. Кандидатът е 

представил достатъчен брой научни трудове, публикувани след 

защитата на научната и образователна степен „доктор“ и след 

придобиване на академичната длъжност „доцент“. В работите на 

кандидата има оригинални научни и научноприложни приноси, 

които могат да бъдат полезни в науката, в практиката, а също и при 

развитие на законодателството. 

 Постигнатите резултати в учебно-преподавателската и научно-

изследователска дейност съответстват на минималните национални 

изисквания на ЮФ, приети в Правилника на ПУ за прилагане на 

ЗРАСРБ. 

 След запознаване с представените в конкурса материали и 

научни трудове и приносите, които се съдържат в тях, намирам за 

основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на 

научното жури да направи предложение до ФС на ЮФ за избор на 

доц. Красимир Мутафов на академичната длъжност „професор“ в ПУ 

по финансово и данъчно право. 

02.02.2024г. 

гр. София 



Представя становището:……………… 

дюн проф. Цветан Сивков  


